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ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ 

ΗΝΩΜΕΝΩΝ 

ΕΘΝΩΝ 
(έτος ιδρ.1946) 

 

24 Οκτωβρίου 1945: Ημέρα Ιδρύσεως Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών. 

 

Ο ΟΗΕ στα 78 χρόνια από την ίδρυση του, αποτελεί το πρώτο Παγκόσμιο συλλογικό 

Όργανο ενός Οικουμενικού Οργανισμού με 193 Κράτη Μέλη σήμερα σκιαγραφεί θεσμούς 

και ιστορικοπολιτικες πτυχές στην πορεία του. 

Το έτος 1942 αντιπρόσωποι 26 Κρατών συνεργάστηκαν προκειμένου ν' αγωνιστούν 

εναντίον του Ναζισμού, της βαρβαρότητας και της βίας των στρατευμάτων του Γ' Ράιχ. Με 

προτροπή αρχικά του Ρούσβελτ στη συνέχεια του Τσωρτσιλ το 1945,στη Διάσκεψη της 

Γιάλτας αποφασίζεται η ίδρυση ενός Οργανισμού Ειρήνης και Ασφαλείας των Κρατών. Στη 

Διάσκεψη του Αγίου Φραγκίσκου το 1945,αντιπροσωποι από 51 Κράτη, επικυρώνουν το 

Καταστατικό Χάρτη του ΟΗΕ, ο οποίος στη συνέχεια υπογράφηκε και εγκρίθηκε στις 24 

Οκτώβριου 1945.Οι πέντε Μεγάλες Δυνάμεις και η πλειοψηφία των τότε μελών Κρατών 

επικυρώνουν τον Χάρτη, μεταξύ αυτών είναι και η Ελλάδα. Κύριο μέλημα του Οργανισμού 

αποτελεί η Διεθνής Ασφάλεια, η Ειρηνη και να μη παραβιάζονται τα Ανθρώπινα Δικαιώματα 

και ο Αφοπλισμός, σημαντικοί σκοποί που απασχόλησαν και απασχολούν μέχρι σήμερα 

τον ΟΗΕ και τη Διεθνή Κοινότητα, συμπεριλαμβανομένων στις μέρες μας το σοβαρό 

πρόβλημα της Κλιματικής Αλλαγής/ Περιβάλλοντος και των Πυρηνικών. Οι αποφάσεις του 

ΓΓ ΟΗΕ, οι Γενικές Συνελεύσεις και το Συμβούλιο Ασφαλείας, έχουν ισχυρή Δύναμη και 

δρουν καταλυτικά στην κοινή γνώμη για τις παραβιάσεις των ιδεωδών του Χάρτη του ΟΗΕ. 

Ο Ελληνικός Σύνδεσμος των Ηνωμένων Εθνών, ιδρύθηκε το 1946, ένα χρόνο μετά την 

ίδρυση του ΟΗΕ, έχει στο καταστατικό του, τους ίδιους σκοπούς με τα άρθρα του Χάρτη 

των Ηνωμένων Εθνών, τις Αρχές και τα ιδεώδη του, δίνοντας ιδιαίτερη έμφαση στα 

Ανθρώπινα Δικαιώματα. 

Η συνεργασία στα έργα Ειρήνης και φιλίας, στις προσπάθειες για την προώθηση 

οικονομικής και κοινωνικής προόδου, ευημερίας και Παγκόσμιο σεβασμό των Ανθρωπίνων 

Δικαιωμάτων, αποτελούν θέματα που απασχολούν τον ΕΣΗΕ. Ιδιαίτερη σημασία διδεται 
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στην Ανθρώπινη Αξιοπρέπεια, στον Αφοπλισμό, στη φτώχεια, στην Κλιματική Αλλαγή, την 

ισότητα μεταξύ των δυο φύλων δίχως διακρίσεις στη θρησκεία, τις πολιτικές  η φυλετικές 

διακρίσεις και κοινωνικό οικονομικών συνθηκών. 

Ο ΕΣΗΕ υπενθυμίζει την έκκληση προς όλες τις εμπόλεμες ζώνες όπως και σε όλους 

όσους έχουν επιρροή να βοηθήσουν ο καθένας με τον τρόπο του 

ν' αποφευχθεί" η περαιτέρω κλιμάκωση και διάχυση" της βίας  του πολέμου εναντίον 

άμαχων, επιθέσεων και πολεμικών συρράξεων μεταξύ κρατών, Ρωσίας/ Ουκρανίας, 

Ισραήλ/Γάζας. Να σταματήσουν οι εχθροπραξίες να οριοθετηθούν μεταξύ Ισραήλ και 

Λιβάνου (νότιας  περιοχής). Ο Γ.Γ.  του ΟΗΕ ζηταει " την άμεση απελευθέρωση όλων των 

Ισραηλινών ομήρων που κρατούνται στη Γάζα". Επιθυμία όλων των Συνδέσμων των 

Ηνωμένων Εθνών, μεταξύ αυτών ο ΕΣΗΕ της Διεθνούς Ομοσπονδίας ΟΗΕ( WFUNA) 

ζητούν να σταματήσει η συνεχής απώλεια αμάχων και από τις δυο πλευρές. 

Το τίμημα αυτού του πολέμου είναι τεράστιο, η Υπηρεσία Αρωγής του ΟΗΕ (WNRWA) 

βοηθαει πάνω από δυο εκατομμύρια πρόσφυγες στην εκπαίδευση και την υγεία. 

Κλείνουμε αυτή τη σύντομη αναφορά για τον εορτασμό της Ιδρύσεως του Οργανισμού των 

Ηνωμένων Εθνών με απόσπασμα του Μηνύματος του Γ.Γ. του ΟΗΕ, Αντόνιο Γκουντερες 

"Τα Ηνωμένα Έθνη είναι το αποτέλεσμα της Ελπίδας. Η Ειρηνη είναι το Παγκόσμιο Όραμα 

μας". 
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